Крещение есть духовное рождение для новой жизни – жизни со Христом. Оно вводит человека в Церковь, делает его членом основанного Господом общества людей. Таинство Крещения является дверью в Церковь как Царство благодати – с него начинается христианская жизнь. Крещение – грань, отделяющая членов тела Христова от прочих людей, находящихся вне этого тела. Чтобы в этом Таинстве не родился человек мертвым, чтобы воды Крещения не остались просто водными процедурами и человек стал полноценным членом Церкви – для этого необходима соответствующая подготовка, может даже большая, чем заботы мамы перед рождением малыша на свет.
Таинство Крещения заповедано Самим Христом: «Идите, научите все народы, крестя их во имя Отца и Сына и Святого Духа», – говорится в Библии. Заповедь Христа включает в себя основные элементы таинства: предварительное научение (оглашение), без которого вера не будет сознательной, погружение в воду и со словами: «во имя Отца и Сына и Святого Духа». 
Хотя продолжительное оглашение в наше время не практикуется, его необходимость, в особенности когда речь идет о крещении взрослых, очевидна: прежде чем крестить, необходимо научить. На практике священник перед началом таинства проводит краткую беседу, изъясняя основные истины веры. Цель Крещения должна быть одна: соединение с Богом. Не следует здесь искать здоровья, ума, способностей к ученью. Это - второстепенное, оно не должно заслонять главного.
Таким образом, надо сначала веровать, а потом креститься. Вера предшествует Крещению. Что же касается веры, как главного условия действенности таинства («кто будет веровать и крестится, спасен будет, а кто не будет веровать, осужден будет»), то в случае Крещения младенцев исповедание веры произносят восприемники (крестные), тем самым дающие обязательство воспитать детей в вере и сделать их Крещение сознательным! Младенец, принимающий таинство, не может логически осмыслить то, что происходит с ним, однако его душа вполне способна воспринять благодать Святого Духа. Но младенцам благодать Божья дается как бы в залог их будущей веры, как семя, которое бросают в землю; но для того, чтобы из семени выросло дерево и принесло плоды, требуются усилия и восприемников, и самого крещаемого по мере его возрастания.
Выбирая крестных для своих детей, родители должны руководствоваться, прежде всего, уверенностью в том, что будущий крестный действительно является православным христианином, живущим по заповедям Христовым. Ведь обязанности восприемника не может исполнить далекий от Церкви человек.
Таинство Крещения – совершается однажды в жизни. В Крещении человек получает освобождение от первородного греха и прощение всех своих грехов. Однако оно является лишь первой ступенью восхождения души к Богу, и если за ним не следует обновление всей жизни, духовное перерождение, решительный отказ от злых дел, то оно не приносит плода! Благодать Божья, получаемая в Крещении как залог, как семя, будет прорастать в человеке и многообразно проявляться на протяжении всей его жизни, если он стремится ко Христу, живет в Церкви и исполняет заповеди. Если же Крещение было только формальностью, данью традиции или моде, и человек продолжает жить как язычник или неверующий, он лишается всех плодов таинства, отлучает себя от Христа и извергает себя из Церкви!
Сразу же после Крещения или в ближайшие дни новокрещеный вне зависимости от возраста должен приступить к причащению Святых Христовых Тайн!

С древних времен православные христиане при Крещении пользовались «символами веры» для того, чтобы напоминать самим себе основные истины христианской веры. При изучении, Символ веры условно разделяют на двенадцать членов. В первом говорится о Боге Отце, далее по седьмой включительно - о Боге Сыне, в восьмом члене - о Боге Духе Святом, в девятом - о Церкви, в десятом - о крещении, в одиннадцатом и двенадцатом - о воскресении мертвых и о вечной жизни.
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КАК ПРАВИЛЬНО КРЕСТИТЬСЯ?
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